



# Federația pentru Apărarea Pădurilor

Sediu: București, Str. Dezrobirii nr.12, sectorul 6

Adrese de contact: Confederația Consilva / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

Progresul Silvic / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

ASFOR / Sos. Pipera, Nr. 46 A, Sector 2

[www.federatiaaparareapadurilor.ro](http://www.federatiaaparareapadurilor.ro) E-mail: [conf.consilva@gmail.com](mailto:conf.consilva@gmail.com)

tel.: 0040/021/317 1005 int. 270, fax:0040/021/3103130

32/29.08.2013

## COMUNICAT

### Proiectul de Ordonanță(Lege) privind modificarea Codului Silvic nu salvează pădurile de la distrugere

Federația pentru Apărarea Pădurilor, organizație non-guvernamentală reprezentativă pentru sectorul silvic din România, având membri în Academia Română, Academia de Științe Agricole și Silvicultură și în toate organizațiile profesionale și sindicale din sectorul silvic, solicită Guvernului României, a nu da curs Proiectului de Ordonanță (Lege) privind modificarea Legii nr. 46/2008 – Codul Silvic.

Federația pentru Apărarea Pădurilor constată neîndeplinirea obiectivelor majore ale Proiectului de Ordonanță amintit: adaptarea Codului Silvic la condițiile prezente și viitoare ale sectorului silvic din România, crearea unui cadru legal de implementare a managementului forestier durabil în toate pădurile (condiție impusă de organisme internaționale și însușită de Uniunea Europeană) și crearea unui cadru legal necesar stopării distrugerii pădurilor.

Din nefericire, din Proiectul de Ordonanță (Lege) lipsesc prevederile privind asigurarea unui management forestier durabil în toate pădurile, indiferent de natura proprietății lor.

La nivelul Uniunii Europene și la nivelul Consiliului Europei termenul de management forestier durabil este însușit de toate țările membre. Mai mult, la nivelul celor 46 de state, membre ale Consiliului Europei, se dorește încheierea unui Acord legal și obligatoriu pentru pădurile Europei care să fie semnat de toți miniștrii pe domeniul forestier.

Baza acestui Acord legal și obligatoriu pentru toate țările din Europa este asigurarea aplicării unui management forestier durabil pentru toate pădurile. Definiția însușită de reprezentanții pe domeniul forestier din cele 46 de țări europene este: *Management forestier durabil înseamnă gestionarea și folosirea pădurilor și terenurilor împădurite într-un mod și la o rată care să le mențină biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea și potențialul de a îndeplini, acum și în viitor, funcții relevante din punct de vedere ecologic, economic și social, la nivel local, național și global, și ca aceasta să nu producă prejudicii altor ecosisteme.*

Potrivit acestei definiții, pădurea nu trebuie privită numai din punct de vedere economic. Pădurii trebuie să i se recunoască și să i se respecte în aceeași măsură toate cele trei funcții pe care le are: funcția economică, funcția ecologică și funcția socială.

Nici actualul Cod Silvic și nici Proiectul de Ordonanță (Lege) nu constituie cadrul legal necesar respectării, evaluării și valorificării funcției ecologice și funcției sociale a pădurii. Din contră, se pune un accent și mai mare pe funcția economică a pădurii, ceea ce ar avantaja pe cei interesați în valorificarea intensivă a masei lemnoase din pădurile României, dar ar dezavantaja beneficiarii majori ai pădurilor, actualele și viitoarele generații de locuitori ai țării.

În țările avansate din Europa pădurea nu mai este privită de mult ca un obiectiv economic de la care se așteaptă profit maxim.

În Proiectul de Ordonanță (Lege) funcția ecologică a pădurii este tratată incomplet, fără să existe prevederi de cuantificare și valorificare, iar funcția socială a pădurii nici nu este amintită în Proiect.



Funcția ecologică a pădurii determină atenuarea efectelor schimbărilor climatice, ale alunecărilor de teren, a eroziunii de suprafață sau de adâncime a solului, a deșertificării, a apariției fenomenelor torențiale, a viitorilor și a inundațiilor.

Funcția socială a pădurii, cunoscută și ca funcție de recreare, permite realizarea unui mediu optim sănătății umane. În studiile de specialitate, funcția recreativă reprezintă însușirea pădurii de a proteja și fortifica sanatatea, de a asigura un nivel superior al stării psihice umane, de a reface forțele, capacitatea de muncă a oamenilor, prin mediul ambiant deosebit de favorabil pe care îl creează.

Valorificarea funcțiilor ecologice și sociale ale pădurilor se poate face prin reducerea taxelor și impozitelor pe păduri și prin obligarea agenților economici la plata unei taxe ecologice pentru păduri, care să asigure menținerea și dezvoltarea acestora.

De asemenea, Proiectul de Ordonanță (Lege) nu creează cadrul legal necesar stopării distrugerii pădurilor.

România este în criză forestieră din 1991. Criza forestieră s-a accentuat în ultimii ani, în prezent circa 400.000 ha de pădure fiind distruse, iar alte sute de mii ha sunt expuse distrugerii, având în vedere că alte 500.000 ha nu sunt păzite și nici administrate.

Fenomenul de distrugere a pădurilor nu se poate stopa doar prin înăsprirea unor pedepse pentru infractorii surprinși furând lemn din pădure.

Măsura nu este suficientă. Este necesar să fie însoțită de măsuri de protecție socială, de susținere a comunităților din localități limitrofe pădurii unde rata șomajului este foarte mare și nivelul de trai este sub limita pragului de sărăcie. De asemenea, sunt necesare măsuri de stimulare a membrilor comunităților sărace pentru participarea la lucrările silvice.

Pentru protejarea pădurilor, unele țări practică acordarea unor facilități la obținerea masei lemnoase comunităților sărace din zonele păduroase.

Cea mai importantă măsură de stopare a distrugerii pădurilor care, din nefericire, nu se regăsește în Proiectul de Ordonanță (Lege), este intervenția statului prin preluarea în administrare de către Regia Națională a Pădurilor-Romsilva a pădurilor particulare distruse sau expuse distrugerii prin nerespectarea amenajamentelor silvice ori neadministrare. Efortul Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva de a prelua în administrare păduri din sectorul privat pentru care proprietarii nu au posibilitatea să susțină administrarea, ar putea fi susținut de stat prin reducerea de taxe.

În Proiectul de Ordonanță (Lege) nu se regăsește nicio prevedere pentru consolidarea Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva, mai mult, se constată unele prevederi care pot împiedica buna desfășurare a activității de administrare a pădurilor (prin interzicerea valorificării masei lemnoase pe picior) sau de înregimentare politică a personalului angajat care ar trebui să îndeplinească unele criterii stabilite prin ordin de ministru.

Deși Federația pentru Apărarea Pădurilor a făcut observații și propuneri pentru textul Proiectului de Ordonanță (Lege) care va modifica Codul Silvic, acestea nu au fost luate în considerare.

Federația pentru Apărarea Pădurilor trage un semnal de alarmă față de acest Proiect de Ordonanță (Lege) care nu va salva de la distrugere pădurile din sectorul privat și va crea dificultăți în administrarea pădurilor din sectorul de stat.

Președinte  
Marian Stoicescu

